
Facultad de Ciencias F́ısicas y Matemáticas Universidad de Chile
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Resumen

(1) Condensadores en paralelo
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∑
i
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(4) Vector de Polarización

P⃗ = ε0(κ− 1)E⃗ = ε0χE⃗

(2) Condensadores en serie
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(5) Cargas de Polarización

σp = (P⃗ · n̂)|r∗ ρp = −∇ · P⃗

(3) Vector Desplazamiento

D⃗ = εE⃗ ∇ · D⃗ = ρf

(6) Condiciones de borde

Et
sobre = Et

bajo Dn
sobre−Dn

bajo = σf

P1. Dos condensadores ciĺındricos de radio interior a y exterior 3a, y largo L, han sido llenados con dos
materiales dieléctricos con permitividades ε1 y ε2 de distinta forma (ver figura). Si los condensadores son
conectados de la forma que se indica en la figura, determine la capacidad equivalente entre los puntos A
y B.
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CAṔITULO 7. DIELÉCTRICOS

Problema 7.11 � I

Dos condensadores ciĺındricos de radio interior a y ex-
terior 3a, y largo L, han sido llenados con dos materia-
les dieléctricos Á1 y Á2 de distinta forma (ver figura). Si
los condensadores son conectados de la forma que se
indica en la figura, determine la capacidad equivalente
entre los puntos A y B.
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Problema 7.12 � I

Un condensador de placas paralelas y área A tiene
una lámina dieléctrica de espesor d2 y permitividad
eléctrica Á adosada a una de sus placas. Un espacio
vaćıo de ancho d1 separa al dieléctrico de la otra placa
conductora. La superficie del dieléctrico en contacto
con el vaćıo está cargada con una densidad superfi-
cial de carga libre uniforme ‡0. Esta carga no puede
moverse. Las placas están conectadas a través de una
resistencia R, tal como se indica en la figura. Despre-
cie efectos de borde.

a) Cuando ambas placas de condensador están en
reposo, calcule la densidad de carga sobre cada
placa conductora.

b) Considere que la placa de izquierda se acerca al
dieléctrico con una velocidad constante v0. Cal-
cule la diferencia de potencial que genera entre
los extremos de la resistencia en función de la
distancia d1 y el resto de los datos del problema.
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